

国家发改委：低风险地区要保障居民合理流动

临近年底，相信每个人都想过一个安稳祥和的春节。16日，国家发改委发布关于做好近期促进消费工作的通知，要求保障低风险地区合理流动和正常消费，顺应老人赴子女居住地团聚需要，严禁春节市场不公平竞争、“二选一”、“大数据杀熟”等。

通知要求，因地制宜多措并举满足居民节日消费需求。防止简单化、“一刀切”、“层层加码”式防控，最大限度减少对群众生产生活的影响。低风险地区要保障城乡居民区域内短途合理流动和正常消费活动。

通知要求，切实加强生活物资供应，确保生活必需品不脱销、不断档。顺应老人赴子女居住地团聚需要，做好老年人等特殊群体传统与智能、线上与线下相结合的出行服务。

通知要求，支持孝文化家庭式消费，鼓励面向老人、儿童等群体推出“一站式购齐”平价年货大礼包。维护春节市场秩序，严禁不公平竞争、“二选一”、“大数据杀熟”、销售侵权假冒伪劣商品等违法行为。

国内

沈阳10·21爆炸事故原因查明 系违规施工导致煤气泄漏

近日，沈阳市应急管理局公布太原南街10·21爆炸事故调查情况。该事故造成5人死亡、3人重伤、49人轻伤，直接经济损失约4425万元。

事故发生的直接原因为烧烤店燃气并网施工过程中，施工人员在焊接作业后未将法兰有效密封，且未进行严密性检查，导致燃气泄漏3小时25分。泄漏的燃气遇电火花发生爆炸，爆炸当量约80kgTNT。

事故暴露出相关人员伪造档案、干扰事故调查组办案等问题。事故调查报告建议，对10人移送司法机关处理、给予6人行政处罚、对应当追责问责的32名人员名单及线索移交纪委监委依法依规处理。



中国研发团队推出“更灵敏”试剂盒 可精准探测奥密克戎

清华大学15日对外发布消息称，由清华大学医学院郭永教授团队与北京新羿生物科技有限公司等多家单位联合研发的新型新冠病毒核酸检测试剂盒（荧光PCR法）正式获得国家药品监督管理局（NMPA）医疗器械批文。

据介绍，新的试剂盒有效提高了检测灵敏度，可以降低阳性漏检情况。此外，这个“嗅觉灵敏”的“新冠探测器”对包括德尔塔株（Delta）、奥密克戎株（Omicron）等在内目前全球范围内最常见的15种变异株，均不会出现漏检和脱靶。

国际

白俄罗斯总统卢卡申科 高度评价集安组织维和部队作用

白俄罗斯总统卢卡申科15日在明斯克军用机场会见参与哈萨克斯坦维和行动的集体安全条约组织（集安组织）白俄罗斯部队，并高度评价集安组织维和部队的作用。

卢卡申科说，这是集安组织维和部队第一次真正参与确保成员国安全稳定的行动。集安组织采取的措施及维和部队的部署，从最不利情况中拯救了哈萨克斯坦，阻止了一场“颜色革命”的爆发。

哈萨克斯坦国家反恐指挥部13日宣布，当前哈萨克斯坦安全局势整体稳定。集安组织秘书长扎斯同日宣布，维和部队从当日起撤离哈萨克斯坦，并于10日内完全撤出。



在美国俄勒冈州一停车场 一枪手击伤6人后逃走

美国俄勒冈州尤金市14日晚发生一起枪击事件，造成6人受伤。目前，犯罪嫌疑人仍在逃。

尤金市警方15日说，14日21时30分左右，警方接到一个音乐会场馆外停车场发生枪击事件的报警电话。警方前往现场后发现6名受伤者，其中一人伤势严重。伤者已被送医治疗。

尤金市警察局长克里斯·斯金纳在新闻发布会上说，由于目击者提供的信息有限，调查人员尚无法确定枪击是随机事件还是有针对目标。警方初步认定枪手为一名男性，这名嫌疑人仍在逃。斯金纳说，这是尤金市“最引人关注的枪击事件之一”，他要求目击者提供更多破案线索。

人口走私猖獗 危地马拉总统寻求重判“蛇头”

危地马拉总统亚历杭德罗·贾马太14日说，希望修订相关法律，对人口走私罪判处重刑。

贾马太14日在议会发表演讲时建议，把人口走私罪的量刑范围从当前的2年至5年提高到10年至30年。

美墨边界地带非法移民主要来自中美洲国家洪都拉斯、危地马拉和萨尔瓦多。多年来，作为墨西哥南边邻国，危地马拉一直是犯罪团伙北上向美国走私人口的必经之路。



救助新渠道

记者从云南省政府新闻办公室获悉，云南省“政府救助平台”2021年7月上线以来，困难群众纷纷通过该平台申请救助，目前已有4.46万户困难群众通过“政府救助平台”获得救助。

奇闻

女子为报复男友出轨 在其家中倾倒82瓶闪光粉



据英国《每日邮报》近日报道，英国达勒姆郡的一名女子为了报复男友出轨，将82瓶闪光粉倒在其家中，包括衣服、鞋子、床上。

23岁的杰德·巴特斯发现男友出轨了，于是她买来82瓶闪光粉，来到他家中报复。杰德先把这些闪光粉倒在男友的衣服、鞋子、袜子和床上，之后又给洗衣液、牙膏里也混入了闪光粉。

杰德称，闪光粉很令人讨厌，这只是一个无害的恶作剧。她离开男友家时一切都看起来很正常，但当男友开始穿衣服、刷牙、睡觉时，就会发现到处都是闪光粉。

为了早上睡懒觉 女子晚上睡前化妆做发型



据美国媒体近日报道，美国肯塔基州一名女子发视频展示自己独特的生活习惯，她为了睡懒觉，晚上睡觉前就化好妆、做好发型，以节省早上的时间。

视频中，汉娜在晚上睡觉前洗好头发，用发带把头发编好，然后开始给自己涂粉底、画眉毛、刷睫毛，最后完成了一个全妆。在另一段视频中，汉娜展示了自己起床后的妆容和发型，她说自己只要把头发扎好并煮一杯咖啡就能去上班了。

汉娜的视频在网上吸引了网友的关注，有人夸她很“机智”，但也很多人批评她的做法让皮肤得不到休息。